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SYTUACJA NA RYNKU PRACY

 I POCZUCIE ZAGROŻENIA BEZROBOCIEM

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (144), 10-13 maja 2002, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1047).

!
!

!"W ciągu ostatniego miesiąca opinie o sytuacji na krajowym

rynku pracy pozostały stabilne. Polacy powszechnie oceniają ją

jako złą (96%), w tym 68% - jako bardzo złą. Natomiast po raz

kolejny minimalnie zmalała (o 3 punkty procentowe) liczba

badanych prognozujących pogorszenie sytuacji w tej

dziedzinie. Nadal jednak w przewidywaniach dominuje

pesymizm - 45% respondentów spodziewa się pogorszenia

sytuacji, 43% (wzrost o 6 punktów) nie oczekuje żadnych

zmian, a tylko 7% liczy na poprawę.

"

!"Od kwietnia nie zmieniły się oceny możliwości znalezienia

zatrudnienia w miejscu zamieszkania. Nadal dwie piąte

badanych (40%) ocenia, że w ich miejscowości lub okolicy nie

można znaleźć żadnej pracy, a ponad dwie piąte (44%)

stwierdza, że trudno jest o jakąkolwiek pracę. Co siódmy

respondent (14%) jest zdania, że wprawdzie można się gdzieś

zatrudnić, ale trudno jest o pracę odpowiednią.

"

!"W maju wzrosła liczba badanych (z 40% do 48%), którzy

obawiają się utraty pracy, i jednocześnie spadła (z 55% do

47%) mających poczucie pewności zatrudnienia.

"

CZY LICZY SIĘ PAN(I) Z MOŻLIWOŚCIĄ UTRATY OBECNEJ PRACY?
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Według ostatnich informacji szefa resortu pracy, stopa bezrobocia w Polsce spadła

w  połowie maja do 17,5%. Jeśli te dane się potwierdzą, maj będzie trzecim z kolei miesiącem

zmniejszania się liczby bezrobotnych. Nadal jednak ponad 3,2 mln aktywnych zawodowo

Polaków nie może znaleźć zatrudnienia, a w czerwcu w urzędach pracy pojawią się

absolwenci.

Od kilku miesięcy systematycznie pytamy ankietowanych o ocenę sytuacji na rynku

pracy i przewidywania dotyczące jej zmiany, a osoby zatrudnione - o poczucie zagrożenia

bezrobociem. Majowy1 sondaż przyniósł odpowiedź, jak Polacy postrzegają obecną sytuację

w tej dziedzinie.

OPINIE O RYNKU PRACY W POLSCE

W stosunku do kwietnia nie zmieniły się opinie o sytuacji na ogólnopolskim rynku

pracy. Podobnie jak przed miesiącem Polacy powszechnie oceniają ją jako złą (96%), w tym

68% uznaje ją za bardzo złą.

Tabela 1

Jak Pan(i) ogólnie ocenia
obecną sytuację na rynku

Wskazania respondentów według terminów badań

pracy w Polsce? XI 2001 XII 2001 I 2002 II 2002 III 2002 IV 2002 V 2002
Czy jest ona: w procentach

- bardzo dobra 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

- dobra 1 1 1 0 0 1 0

- ani dobra, ani zła 3 3 3 3 2 2 2 2 1 1 3 3 2 2

- zła 31 93 30 95 29 97 26 96 22 97 25 95 28 96

- bardzo zła 62 65 68 70 75 70 68

Trudno powiedzieć 3 3 2 2 2 1 2 2 2 2 1 1 2 2

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (144), 10-13 maja 2002, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1047).
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Przy powszechnie złej ocenie sytuacji na rynku pracy umocniło się przekonanie, że

w  ciągu najbliższego roku nic się w tej dziedzinie nie zmieni. Obecnie więcej ankietowanych

niż w kwietniu (wzrost z 37% do 43%) nie przewiduje żadnych zmian, nieco mniej (spadek

z  48% do 45%) spodziewa się pogorszenia sytuacji, a 7% liczy na poprawę (w kwietniu -

8%). Warto zaznaczyć, że chociaż przewidywania dotyczące rynku pracy w Polsce trudno

uznać za krzepiące, od marca - kiedy to odnotowaliśmy wyjątkowo pesymistyczne prognozy -

po raz kolejny zmalała grupa badanych wyrażających przekonanie, że w najbliższym czasie

sytuacja na krajowym rynku pracy będzie się pogarszać.

Tabela 2

Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu
najbliższego roku sytuacja

Wskazania respondentów według terminów badań

na rynku pracy w Polsce: XI 2001 XII 2001 I 2002 II 2002 III 2002 IV 2002 V 2002

w procentach

- zdecydowanie się poprawi 0 11 0 6 0 8 0 10 0 6 0 8 0 7

- raczej się poprawi 11 6 8 10 6 8 7

- nie zmieni się 44 44 39 39 41 41 41 41 35 35 37 37 43 43

- raczej się pogorszy 26 35 35 47 30 45 32 42 39 52 35 48 34 45

- zdecydowanie się pogorszy 9 12 15 10 13 13 11

Trudno powiedzieć 10 10 8 8 7 7 7 7 7 7 7 7 5 5

Opinie o lokalnym rynku pracy są bardzo krytyczne, ale utrzymała się odnotowana

miesiąc temu minimalna ich poprawa. Obecnie, podobnie jak w kwietniu, dwie piąte

badanych (40%) ocenia, że w ich miejscu zamieszkania nie można znaleźć żadnej pracy,

a  ponad dwie piąte (44%) twierdzi, że trudno jest o jakąkolwiek pracę. Nie zmieniła się też

liczba tych, którzy uważają, że wprawdzie można gdzieś się zatrudnić, ale trudno jest o pracę

odpowiednią (14%). Wyjątek stanowi jedna osoba (0,1%), która jest zdania, że w jej miejsco-

wości bez większych problemów można znaleźć odpowiednią pracę.
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Tabela 3

Jak określił(a)by Pan(i) sytuację na rynku Wskazania respondentów według terminów badań
pracy w Pana(i) miejscowości lub okolicy?
Czy, Pana(i) zdaniem, obecnie:

XI
2001

XII
2001

I
2002

II
2002

III
2002

IV
2002

V
2002

w procentach

"!bez większych problemów można znaleźć
odpowiednią pracę 1 0 1 0 0 1 0

"!można wprawdzie znaleźć jakąś pracę,
ale trudno jest o pracę odpowiednią 14 14 14 13 12 15 14

"!trudno jest znaleźć jakąkolwiek pracę 45 46 38 40 41 43 44

"!nie można znaleźć żadnej pracy 39 39 46 45 46 39 40

 Trudno powiedzieć 1 1 1 1 2 2 2

Opinie o lokalnym rynku pracy są związane z położeniem społeczno-zawodowym

respondentów. Im lepiej są wykształceni i sytuowani, tym częściej uważają, iż można znaleźć

jakąś pracę, choć nie zawsze odpowiednią, i tym rzadziej stwierdzają, że nie można znaleźć

żadnej pracy. W grupie osób z wykształceniem wyższym i wysoko wyspecjalizowanych

(kadra kierownicza i inteligencja) opinie, że można znaleźć jakąś pracę (odpowiednio: 31%

i  33%), wyraźnie przeważają nad głosami, że na lokalnym rynku pracy nie można znaleźć

żadnego zatrudnienia (odpowiednio: 20% i 23%). Jednak również w tych grupach

najliczniejsze są opinie, że trudno jest o pracę odpowiednią.

Ocena lokalnego rynku pracy jest też związana z wielkością zamieszkiwanej

miejscowości. Tylko 17% mieszkańców wielkich miast uważa, że w ich mieście lub okolicy

nie można znaleźć żadnej pracy, podczas gdy opinię taką wyraża więcej niż co czwarty (28%)

badany z miasta liczącego od 100 do 500 tys. ludności, ponad dwie piąte (42%) z miast

średnich (20-100 tys.) oraz co druga osoba mieszkająca w małym mieście lub na wsi

(odpowiednio: 49% i 50%).
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POCZUCIE ZAGROŻENIA UTRATĄ PRACY

Odnotowany w kwietniu wzrost poczucia bezpieczeństwa zatrudnienia okazał się

nietrwały. Stabilnym - w porównaniu z poprzednim miesiącem - ocenom sytuacji na

krajowym i lokalnym rynku pracy, a także oficjalnym informacjom o niewielkim

rzeczywistym spadku bezrobocia towarzyszy wzrost poczucia zagrożenia utratą pracy

i  jednoczesny spadek poczucia bezpieczeństwa zatrudnienia. Obecnie mniej niż połowa

Polaków aktywnych zawodowo (47%) nie obawia się utraty pracy, a niemal tyle samo (48%)

liczy się z taką możliwością. Co dwudziesty aktywny zawodowo Polak (5%) nie potrafi

ocenić własnej sytuacji w tym względzie.

Tabela 4

Czy liczy się Pan(i) z możli-
wością utraty obecnej pracy

Wskazania osób aktywnych zawodowo* według terminów badań

(np. zwolnienia, bankructwa,
upadku, likwidacji zakładu,

IX 2001
(N=567)

X 2001
(N=473)

XI 2001
(N=451)

XII 2001
(N=464)

I 2002
(N=414)

II 2002
(N=435)

III 2002
(N=435)

IV 2002
(N=460)

V 2002
(N=478)

gospodarstwa itp.)? w procentach

Bardzo poważnie się z tym liczę 12 40 12 42 16 47 14 44 18 49 17 42 17 51 15 40 17 48
Raczej tak 28 30 31 30 31 25 34 25 31

Raczej nie 30 55 29 53 25 48 27 52 28 47 25 53 21 43 25 55 24 47
Nie, to mało prawdopodobne 25 24 23 25 19 28 22 30 23

Trudno powiedzieć 4 4 5 5 5 5 4 4 4 4 5 5 7 7 5 5 5 5
* Dotyczy osób zatrudnionych, także rolników oraz emerytów i rencistów pracujących w niepełnym wymiarze godzin

Płeć nie różnicuje opinii w tej sprawie: porównywalne grupy kobiet (48%) i  mężczyzn

(47%) liczą się z możliwością utraty zatrudnienia.

Największe poczucie zagrożenia mają osoby najsłabsze ekonomicznie i społecznie:

negatywnie oceniające własną sytuację materialną (58%), nisko wykształcone (62%) i bez

kwalifikacji (robotnicy niewykwalifikowani - 64%). Ogólniej: im wyższe wykształcenie

ankietowanych, tym większe poczucie bezpieczeństwa i tym mniej wskazań na możliwość

utraty pracy.
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Większe niż pozostali poczucie pewności zatrudnienia mają pracownicy instytucji

państwowych i publicznych - ponad połowa z nich (55%) nie lęka się utraty pracy. O obawach

związanych z utratą źródła utrzymania częściej niż pracownicy innych sektorów gospodarki

mówią osoby zatrudnione w spółkach prywatnych i państwowych oraz pracownicy sektora

prywatnego poza rolnictwem (po 57%).

#

# #

Polacy na co dzień są informowani o wysokim bezrobociu, złej sytuacji gospodarczej,

braku perspektyw na szybkie rozwiązanie istniejących problemów. Tym krytycznym opiniom

towarzyszą równie pesymistyczne przewidywania: wskaźnik bezrobocia, pomijając sezonowe

wahania, może jeszcze długo utrzymywać się na obecnym poziomie. Oficjalne komunikaty,

a  przede wszystkim bezpośrednie doświadczanie bezrobocia w gospodarstwach domowych2

znajdują odzwierciedlenie w negatywnych ocenach krajowego rynku pracy niezmieniających

się od wielu miesięcy.

W maju odnotowaliśmy wzrost poczucia zagrożenia bezrobociem i jednoczesny

spadek liczby osób mających poczucie bezpieczeństwa w tej dziedzinie. Wskaźniki dotyczące

bezpieczeństwa zatrudnienia wahają się z miesiąca na miesiąc. Można przypuszczać, że

świadomość ankietowanych kształtuje nie tylko sytuacja w ich własnym zakładzie pracy, ale

także bieżące informacje dotyczące szeroko rozumianej polityki zatrudnienia, jak np. projekt

zmian w  kodeksie pracy, programy przeciwdziałania bezrobociu, masowe zwolnienia

pracowników, upadek wielkich zakładów pracy itp.

Opracowała

Macieja FALKOWSKA

                                                
2 Por. komunikat CBOS „Opinie o sytuacji na rynku pracy. Bezrobotni o swoim położeniu”, maj 2002
(oprac.  M.  Falkowska).



A N E K S

Tabela 1. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecna ˛ sytuacje ˛ na rynku pracy w Polsce?
Czy jest ona:

(%)

dobra ani dobra, zła Trudno Liczba
ani zła powiedziec ´ osób

Ogółem 0 2 96 2 1047

Płeć
Mężczyz´ni 1 2 97 1 500
Kobiety 0 3 95 2 547

Wiek
18-24 lat 0 1 98 1 162
25-34 1 4 95 0 189
35-44 0 0 98 1 184
45-54 0 2 95 3 223
55-64 1 2 97 0 116
65 lat i wie ˛cej 0 3 94 3 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 3 95 2 384
Miasto do 20 tys. 0 0 99 1 135
20-100 tys. 0 1 98 1 202
101-500 tys. 1 2 94 3 198
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 2 3 94 1 128

Wykształcenie
Podstawowe 0 3 94 3 291
Zasadnicze zawodowe 1 2 97 1 275
Średnie 0 2 97 1 352
Wyższe 2 3 94 1 129

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 1 1 97 1 68
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 0 4 96 0 88
Pracownicy fiz.- umysł. 2 1 96 2 91
Robotnicy wykwalifikowani 1 2 97 0 86
Robotnicy niewykwalifik. 0 3 97 0 38
Rolnicy 0 0 98 2 53
Pracuja ˛cy na własny rach. 2 0 96 2 44

Bierni zawodowo
Rencis´ci 0 4 92 3 122
Emeryci 0 2 95 3 174
Uczniowie i studenci 0 0 98 2 87
Bezrobotni 0 2 98 0 153
Gospodynie domowe i inni 0 4 94 2 42

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 0 2 98 0 165
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 0 3 95 2 63
sekt. pryw. poza rolnict. 3 2 95 1 185
prywatnym gosp. rolnym 0 1 97 2 58

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 0 0 98 2 126
300-399 0 1 98 1 101
400-599 0 2 96 2 200
600-800 0 4 94 3 156
Powyżej 800 zł 1 3 96 0 152

Ocena własnych war. mater.
Złe 0 0 98 1 363
Średnie 0 3 95 2 476
Dobre 2 3 93 2 208

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 2 95 3 55
Raz w tygodniu 1 3 95 2 537
1-2 razy w miesia ˛cu 0 0 99 1 167
Kilka razy w roku 1 1 96 2 195
W ogóle nie uczestniczy 0 3 96 1 91

Poglą dy polityczne
Lewica 0 2 96 1 286
Centrum 0 3 97 0 274
Prawica 1 2 95 2 206
Trudno powiedziec ´ 1 2 95 3 280
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja na rynku pracy
w Polsce:

(%)

poprawi pozostanie pogorszy Trudno Liczba
się bez zmian się powiedzieć osób

Ogół em 7 43 46 5 1047

Pł eć
Mężczyźni 7 48 41 4 500
Kobiety 6 37 50 6 547

Wiek
18-24 lat 8 42 45 4 162
25-34 5 43 51 1 189
35-44 7 39 48 5 184
45-54 5 41 49 5 223
55-64 4 48 41 7 116
65 lat i więcej 10 44 36 10 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 44 45 7 384
Miasto do 20 tys. 10 43 45 2 135
20-100 tys. 7 45 42 6 202
101-500 tys. 8 34 53 5 198
501 tys.i więcej mieszk. 6 47 44 3 128

Wykształ cenie
Podstawowe 6 41 44 9 291
Zasadnicze zawodowe 5 39 50 6 275
Średnie 7 42 48 2 352
Wyższe 10 55 32 3 129

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 39 41 4 68
Prac.umysł .niż.szczebla 4 47 46 2 88
Pracownicy fiz.- umysł . 6 37 54 2 91
Robotnicy wykwalifikowani 9 40 46 5 86
Robotnicy niewykwalifik. 4 40 48 8 38
Rolnicy 3 48 46 4 53
Pracujący na wł asny rach. 4 63 32 2 44

Bierni zawodowo
Renciści 12 37 43 8 122
Emeryci 8 46 37 10 174
Uczniowie i studenci 5 53 40 2 87
Bezrobotni 1 38 54 6 153
Gospodynie domowe i inni 0 28 70 2 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 5 46 47 2 165
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 6 39 48 7 63

sekt. pryw. poza rolnict. 10 43 45 3 185
prywatnym gosp. rolnym 3 48 43 7 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 4 36 54 6 126
300-399 1 37 58 3 101
400-599 5 41 49 5 200
600-800 9 47 37 6 156
Powyżej 800 zł 10 47 39 3 152

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 5 37 51 7 363
Średnie 6 43 46 5 476
Dobre 11 51 35 3 208

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 32 57 8 55
Raz w tygodniu 7 42 47 5 537
1-2 razy w miesiącu 6 47 42 5 167
Kilka razy w roku 8 42 44 5 195
W ogóle nie uczestniczy 5 47 42 5 91

Poglądy polityczne
Lewica 8 50 40 3 286
Centrum 9 37 51 3 274
Prawica 5 44 45 6 206
Trudno powiedzieć 4 39 47 9 280
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Tabela 3. Jak określił (a)by Pan(i) sytuację na rynku pracy w Pana(i) miejscowości lub
w okolicy? Czy, Pana(i) zdaniem, obecnie: 1 - bez większych problemów można
znaleźć odpowiednią pracę; 2 - można wprawdzie znaleźć jakąś pracę, ale trudno
jest o pracę odpowiednią; 3 - trudno jest znaleźć jakąkolwiek pracę;
4 - nie można znaleźć żadnej pracy

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 0 14 44 40 2 1047

Pł eć
Mężczyźni 0 15 46 37 2 500
Kobiety 0 13 42 43 2 547

Wiek
18-24 lat 0 12 54 32 2 162
25-34 0 18 52 30 0 189
35-44 0 16 36 47 0 184
45-54 1 13 44 40 2 223
55-64 0 11 43 44 2 116
65 lat i więcej 0 11 35 49 6 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 8 40 50 2 384
Miasto do 20 tys. 0 11 37 49 3 135
20-100 tys. 0 7 50 42 1 202
101-500 tys. 0 19 50 28 3 198
501 tys.i więcej mieszk. 0 36 43 17 3 128

Wykształ cenie
Podstawowe 0 6 37 51 5 291
Zasadnicze zawodowe 0 9 42 48 1 275
Średnie 0 17 50 33 0 352
Wyższe 0 31 45 20 3 129

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 33 41 23 3 68
Prac.umysł .niż.szczebla 0 17 51 33 0 88
Pracownicy fiz.- umysł . 0 21 55 24 0 91
Robotnicy wykwalifikowani 0 13 50 36 0 86
Robotnicy niewykwalifik. 0 6 47 47 0 38
Rolnicy 0 4 33 58 5 53
Pracujący na wł asny rach. 0 31 28 39 1 44

Bierni zawodowo
Renciści 1 6 41 49 3 122
Emeryci 0 11 41 43 5 174
Uczniowie i studenci 0 15 54 27 3 87
Bezrobotni 0 9 37 54 0 153
Gospodynie domowe i inni 0 13 44 40 2 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 20 44 35 1 165
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 18 49 32 1 63

sekt. pryw. poza rolnict. 0 21 50 29 0 185
prywatnym gosp. rolnym 2 4 32 57 5 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 0 3 36 59 1 126
300-399 1 8 46 45 0 101
400-599 0 12 44 42 2 200
600-800 0 15 44 40 1 156
Powyżej 800 zł 0 25 50 23 2 152

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 0 8 37 53 2 363
Średnie 0 15 45 38 2 476
Dobre 0 22 53 24 1 208

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 13 48 36 3 55
Raz w tygodniu 0 13 42 43 1 537
1-2 razy w miesiącu 0 14 43 40 2 167
Kilka razy w roku 0 15 48 35 2 195
W ogóle nie uczestniczy 0 14 44 37 4 91

Poglądy polityczne
Lewica 0 12 53 35 0 286
Centrum 0 15 44 40 1 274
Prawica 0 21 38 38 3 206
Trudno powiedzieć 0 10 39 48 3 280
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Tabela 4. Czy liczy się Pan(i) z możliwością utraty obecnej pracy
(np. zwolnienia, bankructwa, upadku, likwidacji zakł adu,
gospodarstwa itp.)?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 48 47 5 478

Pł eć
Mężczyźni 47 48 4 267
Kobiety 48 45 6 211

Wiek
18-24 lat 55 39 5 37
25-34 50 46 4 130
35-44 55 41 4 141
45-54 42 53 5 134
55-64 29 56 15 30
65 lat i więcej 8 92 0 6

Miejsce zamieszkania
Wieś 56 40 4 167
Miasto do 20 tys. 37 55 8 79
20-100 tys. 47 47 7 78
101-500 tys. 45 48 6 99
501 tys.i więcej mieszk. 44 55 1 55

Wykształ cenie
Podstawowe 62 36 2 55
Zasadnicze zawodowe 54 42 4 148
Średnie 47 45 8 177
Wyższe 31 65 4 98

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 60 3 68
Prac.umysł .niż.szczebla 35 56 9 88
Pracownicy fiz.- umysł . 68 27 4 91
Robotnicy wykwalifikowani 54 41 5 86
Robotnicy niewykwalifik. 64 34 2 38
Rolnicy 25 67 9 53
Pracujący na wł asny rach. 47 48 4 43

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 38 55 7 163
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 57 38 5 62
sekt. pryw. poza rolnict. 57 39 4 184
prywatnym gosp. rolnym 28 64 8 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 67 33 0 32
300-399 50 48 2 45
400-599 59 36 5 96
600-800 48 48 5 72
Powyżej 800 zł 39 58 3 92

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 58 34 8 100
Średnie 46 50 4 255
Dobre 43 52 5 123

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 63 0 18
Raz w tygodniu 45 49 6 246
1-2 razy w miesiącu 56 42 2 82
Kilka razy w roku 54 41 5 90
W ogóle nie uczestniczy 39 51 9 40

Poglądy polityczne
Lewica 51 43 6 137
Centrum 44 53 3 136
Prawica 39 59 2 106
Trudno powiedzieć 58 31 11 98


